
Команда правових клубів PRAVOKATOR активно працює над розвитком платформи
дистанційного навчання системи БПД. Зараз на платформі доступні для
проходження більше 50 онлайн-курсів для юристів, адвокатів, волонтерів та інших
представників правничої спільноти. Основною перевагою такого формату навчання
є його доступність та можливість адаптувати під свій розпорядок дня, адже курси
можна проходити у будь-який час 24/7. 
Щоб пройти онлайн-курс навіть необов’язково мати доступ до комп’ютера чи
ноутбука. Все, що вам потрібно – смартфон і доступ до інтернету. Щоб проходити
навчання з телефону необхідно встановити відповідний додаток.
Ось коротка інструкція, як це зробити:

Детальна інструкція

Новини
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З 1 січня 2020 року викривачі корупції
отримали право на безоплатну вторинну
правову допомогу, тобто на захист,
здійснення представництва інтересів в
судах та інших державних органах,
органах місцевого самоврядування,
перед іншими особами, складання
документів процесуального характеру. 

З метою покращення навичок в
особливостях застосування ґендерного
аналізу у системі надання БПД, 20
керівників структурних підрозділів
центрів з надання БВПД та
Координаційного центру з надання БПД
взяли участь у дводенному офлайн-
тренінгу для тренерів. 

Юристи системи БПД покращили навички у сфері
захисту прав викривачів корупції

Найчастіше викривачі корупції зверталися до системи БПД щодо представництва
інтересів особи у кримінальному провадженні під час здійснення досудового
розслідування, визнання незаконним та скасування наказу про звільнення,
поновлення на посаді, стягнення середнього заробітку за час вимушеного прогулу.
З метою підвищення рівня компетентності юристів системи надання безоплатної
правничої допомоги щодо особливостей правового статусу викривачів, прав та
гарантій їх захисту Координаційний центр з надання правничої допомоги спільно з
Європейським Союзом (ЄС) і Програмою розвитку ООН (ПРООН) в Україні
організували два навчальні тренінги з питань особливостей забезпечення
правничою допомогою викривачів корупції.
Участь у навчанні взяли 37 юристів і юристок системи надання БПД, які покращили
навички у наданні консультацій та правничої допомоги викривачам корупції у захисті
й поновленні порушених прав та представленні інтересів викривачів у судовому
процесі.
Детальніше

Працівники системи БПД взяли участь у навчанні для
тренерів з ґендерного аналізу

Основну увагу тренінгу було присвячено питанням формування в учасників
розуміння сутності, змісту і ролі ґендерного аналізу, засвоєння організаційно-
правових та методичних засад ґендерного аналізу в Україні, набуття теоретичних
основ реалізації ґендерної політики в Україні та оволодіння сучасними методиками
проведення ґендерного аналізу з метою їх ефективного застосування в системі
надання безоплатної правничої допомоги.
Під час навчання разом з тренерками Оленою Сусловою та Ларисою Магдюк
учасники та учасниці на практичних кейсах опрацьовали порядок здійснення
ґендерно-правової експертизи, можливості аналізу ґендерно зумовленого
насильства для практичного застосування результатів у діяльності БПД.
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«Масштаби вчинення злочинів
сексуального насильства, пов’язаного з
конфліктом, надзвичайно великі. Тому
ми маємо вчасно і правильно
забезпечити їх комплексною
допомогою. Саме для цього і
підвищуємо свої професійні
компетенції», — каже завідувачка
Київським бюро правової допомоги №7
Лариса Вербіло.

Справи про відновлення втраченого
судового провадження на відміну від
інших справ позовного, окремого та
наказного провадження, спрямовані не
на захист порушених суб’єктивних
матеріальних прав, свобод чи інтересів,

Детальніше  про навчання

Відбулась серія тренінгів з питань надання правової
допомоги постраждалим від домашнього насильства

64 юристи системи безоплатної правничої допомоги покращували свої навички у
сфері захисту прав постраждалих від воєнних злочинів, зокрема від сексуального
насильства, пов’язаного з конфліктом.
Разом з тренерками ГО «Асоціація жінок-юристок України “ЮрФем“» учасники
навчань на практичних кейсах опрацьовували порядок надання допомоги,
обговорювали особливості роботи з постраждалими від СНПК, визначали
кваліфікацію СНПК відповідно до Кримінального кодексу України, особливості
розслідування, допиту потерпілих та свідків, механізм притягнення винних до
відповідальності за вчинення воєнних злочинів на національному та на
міжнародному рівні.

Загалом у 13 тренінгах, що проходили в Києві, Івано-Франківську, Львові, Тернополі,
Рівному та Житомирі, взяли участь представники усіх регіональних відділень
системи БПД.
Детальніше про навчання

Статті

Процесуальні проблеми, спричинені
повномасштабним вторгненням

Під час воєнного стану частина судів змушена була припинити роботу через
неможливість здійснювати правосуддя, у звʼязку із чим розпорядженнями Голови
Верховного Суду було змінено підсудність судових справ.Велика кількість судових
справ та архіви судів залишились на тимчасово окупованій території, відтак їх доля
наразі невідома. Через фактичну втрату матеріалів справ під питанням залишається
не лише можливість подальшого розгляду судових справ, у яких рішення ще не
прийнято, але й виконання судових рішень, що набрали законної сили, у закінчених
провадженням справах.
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а на захист процесуальних прав
учасників процесу, пов’язаних з втратою
судового провадження.

Цифрові технології сьогодні впроваджені
практично у всі сфери життя. Ми вже не
можемо представити собі комфортного
життя без інтернету, смартфону,
соціальних мереж.Проте не варто
забувати і про цифрову безпеку, яка
допоможе зменшити ризики витоку
персональних даних та втрати цінної
інформації. В цій статті поділимось з
вами порадами щодо цифрої безпеки. 

При цьому характерною рисою відновлення втраченого провадження, на відміну від
інших видів судових проваджень, є можливість відкриття провадження за
ініціативою суду, що є винятком із загального правила щодо диспозитивності
цивільного судочинства, закріпленого у ст.13 ЦПК.
Відповідно до ст.489 ЦПК України втрачене судове провадження у цивільній справі
може бути відновлене:

за заявою учасника справи (в тому числі, представника, правонаступника
сторони або третьої особи);

за ініціативою суду.

ЦПК не містить переліку підстав/мети для відновлення провадження. Це можуть
бути: одержання завіреної копії судового рішення, виправлення описок та/або
арифметичних помилок у судовому рішенні, апеляційне чи касаційне оскарження
рішення, скасування заходів забезпечення позову, розв’язання питань, пов’язаних зі
зверненням судового рішення до виконання тощо.
Читати продовження

Цифрова безпека юриста: практичні поради

Двофакторна автентифікація, або скорочено 2ФА – це різновид багатофакторної
автентифікації, яка ґрунтується на підтвердженні особистості користувача за
допомогою двох, незалежних один від одного, факторів. Першим фактором
зазвичай є пароль або PIN-код. Він може мати різну складність, а користувач
повинен або запам’ятати його, або зберегти в будь-якому доступному вигляді. Як
правило, складні паролі є важкими для запам’ятовування, і частіше за все, люди
користуються простими комбінаціями слів і чисел. А зберігання паролів, нехай
навіть і найскладніших, у вигляді текстового документа або зображення має свої
недоліки, пов’язані з можливістю їх отримання сторонніми особами, за допомогою
фізичного доступу до ваших пристроїв або фішингу та вірусів-шпигунів. На виручку
приходить другий фактор, який для підтвердження особи вимагає пред’явити будь-
яке з його різновидів.
Більше інформації про цифрову безпеку юриста можна знайти у
тематичному дистанційному курсі на платформі дистанційного навчання
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Ефективність допомоги особам, які
постраждали від домашнього
насильства  багато в чому залежить від
вміння юриста побудувати правильну
комунікацію. Нижче ділимося з вами
порадами як правильно комунікувати з
жертвами домашнього насильства.

План індивідуального розвитку – це
саме індивідуальна програма розвитку
працівника, бо вона залежить від рівня
розвинених компетенцій конкретної
людини. Тобто формування одного
плану розвитку на декілька працівників –
це неправильно і безрезультативно в
перспективі.

системи БПД.

Особливості комунікації з особами, які постраждали
від домашнього насильства

За інформацією ПРООН, від домашнього насильства в Україні страждає близько 2
мільйонів людей. Статистика говорить, що у понад 80% це насильство чоловіків
щодо жінок. Упродовж 2022 року юристи системи БПД зареєстрували 2,6 тисячі
звернень про надання БПД з питань, що стосуються запобігання та протидії
домашньому насильству.

Найважливіше, коли ви спілкуєтеся з особою, яка постраждала від домашнього
насильства – налагодити взаємозв’язок і довіру. При спілкуванні обов’язково
повідомте про конфіденційність та наявні послуги. Дозвольте постраждалій особі
розповісти її історію (вислухайте її) та оцініть її безпеку або небезпеку. Під час
первинного спілкування можна оцінити потреби постраждалої особи та наявні
ресурси.
Завдяки отриманій під час спілкування інформації можна розробити якісний план
дій, залучивши до його реалізації й інші державні чи громадські організації.
Читати продовження

Саморозвиток юриста

План індивідуального розвитку працівника: на що
звернути увагу

План індивідуального розвитку працівника - є інструментом, який допомагає
співробітнику розвивати професійні навички та досягати кар’єрних цілей. Це свого
роду дорожня карта професійного зростання співробітника з цілями та
компетенціями, які потрібно осягнути та рекомендаціями як це зробити.

Тобто, якщо узагальнити, то виконання такого плану дозволяє працівнику розвинути
вже набуті компетенції або отримати нові. Саме тому, перед складання плану
індивідуального розвитку обов’язковим етапом є оцінка компетенцій працівника. Без
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Основною причиною нестачі часу є
хронофаги. Хронофаги – це пожирачі
часу або все що відволікає нас від
запланованих справ. Для того щоб
викинути хронофаги зі свого життя
потрібно їх для початку  знайти. 

На платформі дистанційного навчання
системи безоплатної правничої
допомоги запущено онлайн-курс з
Європейської соціальної хартії та
практики Європейського комітету з
соціальних прав, що розроблено в
межах проєкту Ради Європи “Посилення
соціального захисту в Україні”. 

такої оцінки план буде відірваний від реальності. Існує помилкове твердження, що
плани розвитку необхідні тільки новим працівникам, але це не так. Плани будуть
корисними і працівників з великим досвідом роботи, адже можливість рости в
кар’єрному плані та розвиватись  дуже важливий мотиваційний фактор.
Читати продовження

Секрети тайм-менеджменту для юристів

Чи часто вам не вистачає годин в добі або днів у тижні, щоб встигнути все що
запланували? Якщо відповідь «так» – висновок простий: потрібно підвищувати свої
навички ефективного управління часом. Така проблема особливо актуальна для
юристів – адже потрібно встигати все: спілкуватись з клієнтами, слідкувати за
законодавством, встигати на судові засідання, готувати позовні заяви, відповідати
на телефонні дзвінки…. Цей список можна продовжувати до нескінченності. Як
знайти час на все? Давайте розбиратись разом!

Найбільш класичними пожирачами часу є пусті телефонні балачки, відсутність
плану на день/тиждень/місяць, неефективні наради, тотальний контроль ( а
відповідно і відсутність делегування), ну і звичайно – соціальні мережі (в
середньому людина витрачає на соціальні мережі 2 годин щодня – а це відповідно
один місяць в рік!). Цей список хронофагів – узагальнений і притаманний практично
всім, але не забуваймо, що кожен з нас є особистістю  зі своїми унікальними
інтересами, звичками, хобі, способом життя – а відповідно  і зі своїм унікальним
набором пожирачів часу.  Одним з найбільш типових хронофагів юриста є надмірне
захоплення у вичитуванні судової практики та законодавчих новин – один сайт,
другий, третій….і двох годин як не було. Як знайти ці хронофаги?
Читати продовження

Онлайн-навчання

Запрошуємо реєструватись на онлайн-курс
“Європейська соціальна хартія (переглянута) та

практика Європейського комітету з соціальних прав”

https://pravokator.club/news/plan-indyvidualnogo-rozvytku-pratsivnyka-na-shho-zvernuty-uvagu/
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З метою поліпшення обізнаності зі стандартами Ради Європи у сфері соціальних
прав, а також підвищення здатності застосовувати ці стандарти у роботі
запрошуємо правників реєструватись та проходити дистанційний курс
«Європейська соціальна хартія (переглянута) та практика Європейського комітету з
соціальних прав». Курс доступний за посиланням.
Цей курс містить тлумачення основних положень Хартії в контексті рішень
Європейського комітету з соціальних прав та опис процедури розгляду колективних
скарг. Він буде корисним для практикуючих юристів, посадових осіб органів
виконавчої влади та місцевого самоврядування, представників громадянського
суспільства та широкої громадськості для того, щоб краще знати та розуміти
Європейську соціальну хартію та механізми її застосування.

Корисні матеріали

Судова практика Верховного Суду щодо встановлення
або визнання батьківства

Постанова Верховного Суду від 11 січня 2023 року у справі №  504/4181/17:
посилання апеляційного суду на те, що позивач протягом 10 років, знаючи про
своє батьківство, не виявив жодного піклування про неї та не надавав
матеріальної допомоги не може бути підставою для відмови біологічному
батьку у визнанні батьківства.

Постанова Верховного Суду від 26 січня 2022 року у справі №  202/5601/18:
чоловік, який не знав про своє батьківство тривалий час та не реалізовував
свої права на судовий захист протягом року від дня народження дитини, має
право в межах одного року від дня, коли він дізнався про своє батьківство
(частина друга статті 129 СК України), звернутися до суду з позовом про
визнання батьківства. Спір про визнання батьківства за рішенням суду
розглядається як засіб захисту прав дитини, тобто захід, спрямований на
відновлення, визнання порушених або оспорених прав дитини. Визначення
батьківства дитини є підставою виникнення батьківських обов’язків, зокрема
обов’язку з утримання дитини.

Постанова Верховного Суду від 07 липня 2021 року у справі № 336/1357/16-ц:
вимога матері про виключення запису про її чоловіка як батька дитини з
актового запису про народження дитини може бути задоволена лише в разі
подання іншою особою (біологічним батьком) заяви про своє батьківство.
Сімейним законодавством не врегульовано вирішення цього питання в разі
смерті особи, яка повинна подати заяву про своє батьківство. Біологічний
батько загинув до народження дитини, однак за життя своєю поведінкою
визнавав своє батьківство щодо неї. Реалізуючи право дитини знати свого
батька та неможливість скасування прав, що випливають із кровної
спорідненості, підлягає задоволенню внесення змін до актового запису про
народження дитини і включення до нього відомостей особи, яка загинула, як
батька.

Постанова Верховного Суду від 15 квітня 2021 року у справі №361/2653/15-ц:
Доказами визнання батьківства можуть бути листи, заяви, анкети, інші
документи, а також показання свідків, пояснення самих сторін, які достовірно
підтверджують визнання відповідачем батьківства. Батьківство може бути
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визнано як у період вагітності матері (наприклад, висловлення бажання мати
дитину, піклування про матір майбутньої дитини тощо), так і після. Спільне
проживання та ведення спільного господарства в зазначених випадках може
підтверджуватися наявністю обставин, характерних для сімейних відносин
(проживання в одному жилому приміщенні, спільне харчування, спільний
бюджет, взаємне піклування, придбання майна для спільного користування
тощо). Припинення цих відносин до народження дитини може бути підставою
для відмови в позові лише у випадках, коли це сталося до її зачаття.

Система надання БПД у мережі
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